
Od davnih dni so Slovenci dobri vojaki. Ko so v času 
preseljevanja narodov naši prapradedi, pred več ko tisoč leti 
prišli v te lepe kraje, so se morali boriti za svojo zemljo. Po
tem so jo morali braniti tisoč let v službi nemških grofov in 
proti njim. In proti tartarom in proti Turkom, ko so ti požigali 
slovenske vasi, gonili v sužnost in janičarstvo slovenske može 
in fante, so naši pradedi z mečem in puško vedno stražili zem
ljo slovensko. Pa še pozneje, ko so z uma svitlim mečem vodili 
boj proti tujim vsiljivcem, so naši dedi bili vojaki, ponosni, da 
smejo svoje čuvati in braniti. Nam pa je že v krvi, da smo 
vojaki in ponosni smo, da moremo in smemo biti. Slovenska 
mati prosi za svojega sina pri Bogu, da bi bil zdrav in ve, 
da bo enkrat vojak. Z bridkostjo pošlje mati svojega sina prvič 
v svet, ko gre k vojakom in moli zanj v svojih skrivnih mo
litvah, da bi bil zdrav in dober vojak, da bi mogla nanj po
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Knez namestnik Pavle in vojni minister general Maric pri 
vojaški paradi na Banjici. 

nosna biti. Pa pride sin prvič na dopust v vojaški obleki: Kdo 
bi mogel razumeti radost materino, da se je njen sinvojak 
vrnil?! Morda ni veselje toliko, ker se je vrnil, ampak bolj 
veselje, da se je vojak vrnil. Pa kdo, ki tega ne ve, bi mogel 
razumeti ponos slovenskega očeta, ko svojega sinavojaka v 
vojaški suknji vidi, z vojaškim pasom in bajonetom ob stranil 
Vojak vidi novi svet, nove ljudi, mnogočesa se nauči, potreb
nega in nepotrebnega. Vidi mesta in kraje, drugačne ko doma, 
drugače solnce tam sije in luna je dosti bolj svetla in žalostna, 
tudi podnebje je drugačno. Ljudje so drugi in tuji, drugače ži
vijo in se oblačijo. — Pri vojakih je življenje urejeno dan za 
dnevom in z delom je poln vsak dan: Eksercirajo, vadijo, stre
ljajo, učijo se itd. Pa na stražo hodijo in »požarčijo«, se vese
lijo in jezijo, ali — vseeno je lepo biti jugoslovanski vojak. 
Vsak, ki je odslužil, se s ponosom spominja svojih vojaških dni. 


